



LIST OPATŘENÍ	
Základní charakteristiky opatření	
ID opatření	LNO31004040
Název opatření v plánu povodí	Preciosa - Na Hutích (LNO210004)
Číslo opatření v kapitole plánu povodí	040
Katalogový název opatření	Stará kontaminovaná místa
Katalogové číslo opatření	1004
Dílčí povodí	Lužická Nisa a ostatní přítoky Odry (LNO)
ID vodního útvaru	64130
Název vodního útvaru	Krystalinikum Jizerských hor v povodí Lužické Nisy
HMWB	-
Kraj	Liberecký
Obec	Jablonec nad Nisou
Katastrální území	Jablonec nad Nisou
Souřadnice X S-JTSK	-980634
Souřadnice Y S-JTSK	-679449
Říční kilometr	-
Program opatření	ne
Typ opatření	základní
Podtyp opatření	-
Typ listu opatření	A
Vliv, který je opatřením řešen	1.5 zdroje znečištění - stará kontaminovaná místa včetně starých skládek (SEKM)
Další vlivy	
Klíčový typ opatření 1	Zlepšení stavu kontaminovaných míst (historické znečištění včetně sedimentů, podzemní vody a půdy).
Složka kvality, na kterou je opatření zaměřeno	chemické znečištění
Nositel opatření	-
Partnerská organizace	-
Náklady investiční [tis. Kč]	nejsou známy
Náklady provozní [tis. Kč/rok]	0 nebo nejsou známy
Způsob financování	zdroj financování nezajištěn
Financování z fondů EU	Nestanoveno
Možné překážky	-
Efekt na chráněnou oblast 1	-
Chrán. o., na kterou má opatření zlepš. efekt	-
Lokalizace řešeného vlivu (id vhb, mpe, kú)	5597007
Způsob hodnocení realizovatelnosti pro report.	-



Parametry opatření	
Popis současného stavu	<p>2019/10 Jedná se o bývalý areál Preciosy, která má již v majetku pouze menší část areálu. Větší část vlastní společnost Vinolok, která vyrábí skleněné zátky. V areálu probíhá rekonstrukce výrobních hal. Celý areál vlastnila s.p. Bižuterie. po privatizaci byl areál rozdělen na dvě části. V části vlastněném BVT plastem a.s. proběhla sanace hrazená z prostředků MF ČR. Část ve vlastnictví Preciosa a.s. sanována nebyla. V roce 2019 a.s. MEGA provedla monitoring, který potvrdil přetrvávající stav SEZ.</p> <p>2009 Zájmový areál je dlouhodobě používán k průmyslové výrobě. Podle platného územního plánu se ani v budoucnosti změna plánovaného využití území nepředpokládá.</p> <p>Skládka průmyslového odpadu (kontaminované území) - kaly s obsahem dehtů a těžkých kovů. Zdrojem kontaminace byl provoz plynárny, přičemž část odpadů z výroby byla vyvážena na přilehlý pozemek. Při privatizaci došlo k rozdělení pozemku mezi nástupnickými firmami Preciosa a BTV Plast. V roce 1996 byly provedeny průzkumy kontaminovaných zemín na části pozemku ve vlastnictví BTV Plast a byly zjištěny vysoké koncentrace Ba, NEL, Pb, Zn, včetně výskytu poloh dehtů. Tato část deponie byla následně odtěžena.</p> <p>V roce 2009 byl proveden průzkum části deponie v areálu a.s. Preciosa, přičemž vedle již známého spektra kontaminantů (včetně poloh dehtů) byla zjištěna i kontaminace vázaná na sutě z demolic ve sklárnách (datované do roku 1985) s vysokými obsahy B, Cu a As. Umístění skládky v terénu: uměle vytvořené jámy pro uložení kalů.</p> <p>Inventarizace SEZ, resp. kontam. míst s výskytem POPs 2010.</p>
Návrh opatření	2019/10 Nápravná opatření stanovena. Je navržena odtěžba odpadů a kontaminovaných zemín.
Cyklus, ve kterém bylo opatření navrženo	2
Předpokládané zahájení opatření [rok]	-
Rok (období) předpokl. realizace opatření	-
Předpokládaný rok zlepšení	-
Opatření na páteřním toku	-
Ukazatel zlepšení 1	kovy, kovy velmi nebezpečné, nepolární extrahovatelné látky, polycyklické uhlovodíky
Implementace opatření v období 2022 až 2024	
Převzato z předchozího cyklu	ano
Stav realizace opatření v roce k datu vyplnění	nezahájeno
Stav realizace opatření na konci roku 2024	-
Překážky bránící realizaci	-
Skutečný, nebo akt. předpokl. rok dokončení	-
Skutečné náklady v období 2022-24 (mil. Kč)	-
Z toho využité prostředky z fondů EU (mil. Kč)	-
Doplňující text (např. odůvodnění zpoždění realizace) - nereportuje se	-
Doplňující text v angličtině	